



ВНСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
BCC - 1234B	17-12-2024

До

ДР-77-24/17.12.2024 г.

Висшия съдебен съвет на Република България

Адрес: 1000 гр. София, ул. „Екзарх Йосиф“ №12

E-mail: [vss@vss.justice.bg](mailto:vss@vss.justice.bg)

**ОТНОСНО:** Процедура за избор на нов главен прокурор

### УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ЧЛЕНОВЕ НА ВСС,

Сдружение с нестопанска цел в обществена полза „Европейски център за транспортни политики“ изразява своето категорично безпокойство по повод опитите на политически фигури и неправителствени организации да оказват влияние върху решенията на ВСС, свързани с избора на нов главен прокурор. Политизирането на прокуратурата и превръщането на тази процедура в разменна монета за политически интриги и игри не само е недопустимо, но и изключително опасно за стабилността на съдебната система и доверието на обществото в институциите.

Като неправителствена организация с нестопанска цел, ние изразяваме своята подкрепа и настояване процедурата за избор на нов главен прокурор да продължи по установения ред. Вярваме, че в този момент прекратяването, забавянето или отлагането на процедурата би довело до нова несигурност, натрупване на проблеми и допълнителна ерозия на доверието към прокуратурата и съдебната система като цяло.

Считаме, че предложената концепция от кандидата г-н Борислав Сарафов в голяма степен отговаря на належащите проблеми в системата, свързани с тежките пътнотранспортни произшествия. В неговите предложения се открояват:

- Решаване на въпроса със забавянето на разследванията на тежки пътнотранспортни произшествия;
- Преодоляване на недостига на експерти, ангажирани с изготвянето на експертизи в досъдебните производства и тяхната защита в съда.



Не можем да подминем факта, че нестабилността и несигурността, възникнали след отстраняването на предходния главен прокурор, в значителна степен бяха овладени благодарение на усилията на изпълняващия функциите главен прокурор. В този контекст отлагането или спирането на процедурата би означавало връщане назад и подновяване на кризата, която всички ние искаме да бъде преодоляна.

Освен това подчертаваме, че всяко забавяне или нестабилност в съдебната система оказват пряко и негативно влияние върху безопасността на движението по пътищата и борбата за справедливост при наказването на виновните за смъртта по нашите пътища. Забавените разследвания и липсата на ефективност в прокуратурата водят до чувство за безнаказаност и допълнително задълбочават проблема със сигурността по пътищата.

Ето защо ние категорично настояваме процедурата да бъде продължена без прекъсване и да се стигне до легитимното избиране на нов главен прокурор в интерес на стабилността и ефективността на съдебната система, спокойствието и сигурността на гражданите в Република България.

**С уважение,**

**Диана Русинова**  
**/Председател на Сдружението/**  
**Европейски център за транспортни политики**